

С праздником Великой Победы!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ХАНТЫ-МАНСЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 22.11.39 г.

№ 55 (6343)

СРЕДА, 9 МАЯ 1990 г.

Выходит три раза в неделю

Цена 3 коп.

Низкий вам поклон!

В сорок пятый раз на советскую землю приходит светлый и скорбный праздник Победы.

Победа над фашизмом — достояние истории. Но нет срока давности для народной памяти. Память о подвиге советских людей хранится в сердцах благодарных потомков.

Всем прошедшим и пережившим войну памятен каждый ее день, памятен мощный порыв души и воли, неистребимой веры в правоту своего дела.

Мы склоняем голову перед подвигом павших, славим тех, кто ковал победу в тылу. Мы сердечно поздравляем участников Великой Отечественной

войны, тружеников тыла, ветеранов Вооруженных Сил с праздником Победы.

Мир пока еще хрупок, требуются совместные усилия людей доброй воли, чтобы сохранить и укрепить его, чтобы новые поколения не погбили в пламени военного пожара. Мы все должны постоянно помнить об этом.

С праздником Великой Победы вас, дорогие товарищи!

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ КПСС.
ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.
ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ.



Рисунок Л. Карновой.

Мы сделали выбор

Городской совет ветеранов войны обсудил опубликованное в газете «За коммунизм» обращение «Сделайте выбор». При обсуждении кандидатур на должность председателя Няганского Совета народных депутатов все присутствующие единодушно высказались за А. А. Загородных.

Было отмечено его особо внимательное отношение к нашим нуждам и заботам. К примеру, в течение 1985—90 гг. почти все нуждающиеся ветераны Великой Отечественной войны были обеспечены благоустроенным жильем. Всем нуждающимся в Первом и Втором микрорайонах установлены телефоны. Еще за год до постановления правительства для нас был решен вопрос о бесплатном проседе на городской транспорт, выделено помещение для совета ветеранов. Открыт специализированный магазин «Ветеран», где обслуживаются участники войны. И немало других вопросов в нашей повседневной жизни мы беспрепятственно решали с помощью А. А. Загородных.

Ю. ЛАПТЕВ,
По поручению совета ветеранов

УХОДЯТ

в прошлые годы войны, но память о тех суровых фронтовых днях остается в сердцах каждого ветерана. 1418 дней и ночей не утихал огненный смерч на фронтах Великой Отечественной. Советский солдат стоял на смерть, защищая свою Родину от фашистских захватчиков. Дорогую цену заплатили мы за свободу. И сегодня, в день 45-летия Победы, низко склоняем головы перед памятью тех, кто не дождался до победных залпов 1945 года.

Все меньше и меньше остается среди живых тех, кто в Победу вложил частичку своего труда. Мало нас, фронтовиков, проживает здесь, в молодом городе нефтяников — всего 52!

КАК-ТО накануне Дня Победы зашел разговор между ветеранами о том, кто, где и как встретил 9 мая в 1945 году. С тех пор прошло много лет, почти полвека, но память солдата крепко хранит незабываемые события.

Так, у стрелка-радиста танкового экипажа сержанта В. А. Ткаченко последний бой был в ноябре 1944. Их полк, взламывая укрепления врага, продвигался к Будапешту. В одном из боев был убит водитель. И стрелок-радист Ткаченко сел за рычаги боевой машины, повел свою тридцатичетырехку с выжатым ураганным огнем на окопы врага. Очередной снаряд немецкой противотанковой пушки, пробив броню, разорвался внутри танка. Раненые танкисты, помогая друг другу, вылезли из горючей машины и укрылись в воронке.

Осколками вражеского снаряда ослепило радиста, а ведь ему накануне исполнился лишь 21. Навсегод В. А. Ткаченко стал инвалидом войны.

В те майские дни он с сопровождающим ехал в битьком набитом ранеными вагоном на восток, к своей семье в город Искидим. На одном из полустанков от

местных жителей они узнали о конце войны.

С тех пор прошло много лет, но осколки дают о себе знать. Они не истоят на месте — «плавают» в теле и страшной болью наполняют о себе то у сердца, то где-то около легких. Врачи предлагают сделать операцию, но скромный и терпеливый человек В. А. Ткаченко все откладывает на потом.

Их последний бой

ВРАГ был жесток и беспощадам, хоть и чувствовал безысходность положения, особенно яростно сопротивлялся он в своем логове.

— Мы, — вспоминает бывший автомашинист 353 стрелкового полка М. П. Санкин, — сходили буквально на плечах фашистов, врывались во вражеские огневые точки, подбрасывали гранатами доты, орудийные расчеты брали в плен. За мужество и храбрость, проявленные в австро-венгерской операции, Михаил Полуэктович Санкин был представлен к солдатскому ордену Славы III степени. Но накануне Дня Победы был ранен и попал в полевую госпиталь. И снова память солдата возвращается к тем незабываемым дням: «Сидим мы, раненые, на перевязочном пункте, ждем, когда обработают раны. А медперсонал вдруг куда-то исчез, мы ворчим, ругаем их крепкими мужскими словами, ведь раны то болят. Вдруг радостный крик, вбегают наши медки в перевязочную со словами «Победа!»...»

А свой орден Славы он получил через 40 лет! Награда нашла героя здесь, в Нягани. Его вочил ветераном в канун 69-й годовщины Октября, на торже-

ственном собрании трудящихся города.

В 1942 году был призван Тобольским райвоенкоматом В. А. Берещинов, участник обороны Сталинграда. Со своим зенитно-артиллерийским дивизионом он дошел до Будапешта. Расчет зенитного орудия, где был наводчиком, а затем командиром Берещинов, сбил несколько десятков фашистских

самолетов.

Уже в мае, после взятия города Грац, где были освобождены тысячи русских военнопленных, дивизион занял оборону на высотах Австрийских Альп Третьи сутки без единого выстрела и взрыва. Тишина альпийских гор раздавала души солдат, ведь каждый знал, что вот-вот закончится война, а кому хотелось погибать, тем более в последние дни войны. Поэтому все были очень осторожны. И вдруг... ночью из штаба прибежал разведчик дивизиона и сообщил, что немцы капитулировали, сдаются в плен целыми колоннами. И в какое-то мгновение небо озарило лучами прожекторов, рой трансирюющих пуль прошил темное небо. Последняя цель — охотничий домик на склонах горы залпом зенитных орудий был разнесен в щепу. «Так мы, — рассказывает ветеран В. А. Берещинов, — отсалтовали Победу!»

С ЕЙНАС этих постаревших и поседевших ветеранов Великой Отечественной можно встретить в автобусе, магазине, на улице, узнать их по колодочкам фронтовых наград. Будьте внимательны и чутки к ним! Они заслужили это.

Ю. ЛАПТЕВ,
ветеран войны и труда,
г. Нягань.

НАВСТРЕЧУ ХХVIII СЪЕЗДУ КПСС

Два претендента

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ВЫБОРОВ ДЕЛЕГАТА НА ХХVIII СЪЕЗД КПСС, ВСЕРОССИЙСКУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ.

С 11 по 16 апреля 1990 года в 21 партийном избирательном округе прошли выборы делегата на ХХVIII съезд КПСС. Всероссийскую партийную конференцию.

В списки избирателей были включены 4100 коммунистов, в голосовании приняли участие 2411 человек.

Голоса избирателей распределились следующим образом: А. Н. Верховский: за — 943, против — 1437; В. Н. Елистратов: за — 58, против — 2322; В. А. Печенкин: за — 156, против — 2224; С. А. Попов: за — 457, против — 1923; А. И. Сыченко: за — 390, против — 1990; А. И. Скворцов: за — 73, против — 2307; А. Ф. Сулянов: за — 50, против — 2330; В. К. Рыжик: за — 177, против — 2203.

В соответствии со ст. 40 Положения о порядке избрания делегатов на ХХVIII съезд КПСС, Всероссийскую партийную конференцию центральная избирательная комиссия на своем заседании 3 мая 1990 года приняла решение о проведении повторного голосования с 11 по 16 мая.

Рассмотрены заявления С. А. Попова и А. И. Сыченко об отказе баллотироваться кандидатами в делегаты. Комиссия удовлетворила их просьбу.

В бюллетень для тайного голосования по выборам делегата на ХХVIII съезд КПСС, Всероссийскую партийную конференцию будут внесены следующие кандидатуры:

Верховский Александр Николаевич;

Рыжик Василий Кириллович.

Комиссия призывает коммунистов города и района сделать свой выбор, избрав делегата на ХХVIII съезд, Всероссийскую партийную конференцию.